

## Месячник молодого избирателя в Центре детского творчества г. Заринска

*В Алтайском крае 1 февраля дан старт мероприятиям для молодых и будущих избирателей. Председатель Избирательной комиссии региона Ирина Леонидовна Акимова считает месячник молодого избирателя определённым брендом Алтайского края. По её мнению, такой проектной деятельности не сложилось практически ни в одном другом регионе нашей страны. Центр детского творчества г.Заринска не остался и в этом году в стороне.*

На протяжении многих лет Центр детского творчества г. Заринска принимает активное участие в месячнике молодого избирателя. В этом году это было особенно важно, так как в марте пройдут выборы Президента Российской Федерации.

Работа началась с информационной беседы для педагогов дополнительного образования, знакомства с информационным материалом и Памяткой для молодого избирателя. Далее педагоги на протяжении месяца проводили тематические занятия, беседы по теме «Твоё избирательное право». Воспитанники ЦДТ узнали о своих избирательных правах, как проходит процедура выборов, кто может стать кандидатом в президенты нашей страны. Ребята узнали, что согласно избирательному законодательству Президентом РФ может быть избран гражданин России в возрасте не моложе 35 лет, постоянно проживающий в стране не менее 10 лет. Действующий президент не может быть переизбран на третий срок подряд. Кроме того, глава государства, досрочно прекративший полномочия по собственному желанию или по состоянию здоровья, не может участвовать в выборах, назначенных в связи с его отставкой. На пост Президента не могут быть избраны лица, имеющие иностранное гражданство, вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание на территории другого государства, а также граждане, признанные судом недееспособными или содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда. Учащиеся задавали много вопросов, получали на них ответы.

Ребята нескольких объединений («Как так. Юный исследователь», «Хочу всё знать», «Я и моя профессия», «Пресс-центр», «Активисты школьных музеев», «КВНСтудия», «ИКТёнок», «Азбука города», «Юный эколог», «Природа и фантазия») приняли участие в опросе «Если бы ты был Президентом, что бы ты сделал для нашей страны? В следующих областях: образование, экономика, медицина, культура, экология, семья». В опросе приняло участие 72 человека.

В области образования ребята предлагали построить новые школы и детские сады и чтобы их чаще ремонтировали. Многие предлагали отменить ЕГЭ и ОГЭ или сделать «чтобы они не так влияли на жизнь» В области экономики- понизить цены, ввести «новые экономические порядки», чтобы было больше профессионалов. В области медицины чаще всего звучало пожелание, чтобы «была хорошая медицина», «сделать лекарства от всего», улучшить бесплатную медицину. Интересные предложения в области культуры: развивать культуру в малых городах и сёлах, открывать больше парков, «чтобы все мероприятия были по Пушкинской карте». В области экологии ребята предложили ввести штрафы за выброс мусора в неположенном месте, «ввести закон о правильной утилизации», отказаться от пластиковой посуды. В реформах же для семьи участники опроса чаще всего предлагали улучшение материального положения и различных выплат.

Анализируя ответы учащихся, понимаешь, что молодое поколение отличается активной жизненной позицией. Ребятам не безразлична жизнь страны.

В рамках месячника молодого избирателя 27 февраля Пресс-центр ЦДТ провёл встречу с членом участковой избирательной комиссии Перонко Е.И., которая рассказала об особенностях работы комиссий накануне и во время выборов.

17 февраля Центр детского творчества провёл игру ОМЛ КВН города Заринска на Кубок будущего избирателя, в которой участвовали шесть команд. Команда «Мы только спросить» города Бийска получила кубок и звание лучших.

Основная цель проводимых мероприятий - повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей. Педагоги Центра детского творчества сделали активные шаги к её достижению.

*Т.Л. Николаева, педагог – психолог ЦДТ*